

# Téměř šest stovek za sezónu

Za těch 22 let u firmy už vystřídal čtyři. „John Deere je zatím nejlepší,“ hodnotí svůj zánovní, rok starý traktor řady X950R František Švec. „Je pohodlnější, s větším záběrem překonává předchozí stroj výkonností, komfortem ovládání a rychleji vysypá koš.“

„Loni začal sekat trávu se starším traktorem, na který byl zvyklý, i když jsme pořídili nový. Na něj přesedl teprve po čtrnácti dnech a dneska už by neměnil,“ prozrazuje na Františka Karel Fučík, ekonom a jeden ze spoluhlajitelů firmy PARK – krajinářské a sadovnické úpravy, s. r. o.

## Dva nože základem

„Listí to sbírá čistě, zanedlouho jsem dokázal naplnit dvě pětitonové vlečky. Na jaře jsme s ním vyčesávali starou suchou trávu a šlo to taky dobře,“ vzpomíná František Švec. „Pro sečení jsou základem dva nože, které se překrývají. Za dřívějším třínožovým strojem zůstávaly kohoutky, nedosečené pásy porostu. Důležitá je také co nejkratší cesta materiálu tunelem do koše, ten se loni neucpal ani jednou. A to jsme jezdili i v metrové trávě. Traktor si s ní poradil, samozřejmě je potřeba ji vzít nadvrát a více směry, protože při prvním přejezdu přední kola vysoký porost ujedou. Pro přejezdy obrubníků a jiných nerovností jsou výhodou velká kola, líbí se mi i pohodlná, odpružená sedačka.“

## Beze stop

„John Deere má jednu z nejvyšších obvodových rychlostí žacích nožů,“ dodává k tomu prodejce traktorů Miloš Veselý ze střediska firmy STROM PRAHA ve Studenci. „Díky konstrukci



František Švec letos ujíždí do druhé sezóny traktoru John Deere X950R

sečení a sběru odvádí dobrou práci i na fotbalových hřištích a jiných sportovních areálech. Navíc i přes svoji robustnost není tak těžký, takže za sebou nezanechává stopy ani na pravidelně zavlažovaných plochách. Nejdříve jsme ho sem zapůjčili na vyzkoušení a pak v prosinci roku 2015 jej dodali jako zánovní předváděcí stroj, tehdy ještě jako firma MAN-ZT, s. r. o. Ta se od letošního roku stala jednou z divizí společnosti STROM PRAHA se zázemím ve Studenci. Kromě kompletního zemědělského sortimentu se specializujeme právě na veškerou techniku pro zahrady, komunální sféru a pro sportoviště. A to již od malých ručních sekaček,

křovinořezů či motorových pil až po nejvýkonnější komunální žací stroje, traktory a veškeré potřebné příslušenství.

John Deere X950R šel do plného provozu hned na jaře roku 2016, takže má za sebou jednu plnou sezónu a začátek další. Do současnosti natočil 568,3 motohodiny bez jediné poruchy. Zajeli jsme sem jenom na pravidelný servis ve 200 a 400 motohodinách. Po loňské sezóně jsme si v necelých 600 motohodinách vzali traktor k nám do střediska, kde proběhla kompletní kontrola a příprava stroje před další sezónou. Máme to kousek, nějakých 12 kilometrů. Zajištění maximálního komfortu pro naše

zákazníky provozující stroje John Deere je naší prioritou.“

## Servis na první přičce

„Při nákupu sekačky musí stroj splňovat dané podmínky a být co nejjednodušší,“ je přesvědčený Karel Fučík, „přesto je pro mě kvalitní servis mezi kritérii na prvním místě. Klidně si za stroj něco připlatíme, když víme, že se nám to vrátí na servisu, ceně a dostupnosti náhradních dílů. Na základě jedenáctiletých zkušeností s naším prvním traktorem John Deere 3720 mohu potvrdit, že servis ze Studence je nesrovnatelný. A náhradní díly skutečně dokážou dodat do 24 hodin, jak tvrdí. Čas je v komunálních službách důležitý. Kromě zapůjčení předváděcího traktoru John Deere X950R nám na něj Miloš Veselý předložil konkurenceschopnou nabídku. Traktor sice stál o malinko víc, ale zase má větší záběr.“ Ten třebíčský seče se záběrem 137 cm, druhou variantou k tomuto stroji je žací ústrojí s šířkou 122 cm.

## Přesné výpočty

Pro porovnávání pracovních časů a nákladů využívá firma PARK s. r. o. speciálního programu, vyvinutého ve Frýdku Místku: „Podle výkazů zadáme co, kdo, kde a s čím dělal, jak dlouho, kolik paliva a oleje do stroje nalil, zanesu cenu náhradních dílů, dopravy, zahrnu i nakládání a odvoz posečené hmoty.



Na podzim John Deere X950R sbíral listí a plnil jím pětitonové přívěsy



Pozemky, o které pečuje v Třebíči firma PARK, jsou často svažité...  
...a také členité se stromy a jinými překážkami

Z toho pak můžeme přesně určit, kolik která práce přesně stojí a předložit zákazníkům cenovou nabídku, vycházející ze skutečných, konkrétních údajů. Letos toho bylo hodně, takže údaje za loňský rok ještě všechny v systému nemám," dodává Karel Fučík.

Jak přesně si vedl John Deere během své první sezóny, se tedy teprve zjistí, přesto ale Karel Fučík zajímavý postřeh o technice nabízí: „Od té doby, co má každý pracovník svůj křovinořez, nám klesly náklady na opravy o polovinu a přitom vzrostla životnost. Proto i u sekaček řídí, pokud to jde, každá obsluha svůj vlastní stroj.“

### Sběr versus mulčování

Firma PARK zaměstnává v závislosti na ročním období 25 až 35 pracovníků. Pečuje nejen o zeleň v Třebíči, ale třeba i v jaderné elektrárně Dukovany, stará se i o soukromé zahrady. „V Třebíči sečeme víc než polovinu zelených ploch, severně od řeky. Jde spíš o svažitě pozemky, na kterých je kosení pracnější. I kvůli jejich členitosti, stromům a jiným překážkám. Z výpisů vyplývá, že sečení zabere jen asi čtvrtinu pracovního času, tři čtvrtiny padnou na



*V hale parkuje traktor s mnoha dalšími stroji včetně svého staršího a většího stájového sourozence John Deere 3720*

obsékání, dočišťování, popřípadě na nakládání a odvoz posečené hmoty. Dřív, před nějakými 15 lety, se sekalo všechno se sběrem, teď je trend mulčovat, tedy trávu nesbírat a nechávat ji rozmělněnou speciálními noži na pozemcích," upřesňuje Karel Fučík. Specialitou firmy PARK je kromě péče o zelené plochy zakládání sportovních hřišť a následná péče o ně. Působnost sahá od vysočiny na východ až do Jihomoravského kraje k Hodo-

nínu a na druhou stranu na západ až k Nové Včelnici či Nové Bystřici v Jihočeském kraji.

### Udělá všechno

Právě při krajinářských úpravách a na sportovních areálech je nejčastěji využíván první traktor John Deere, který si v Třebíči pořídili. Jde o model 3720 zakoupený v roce 2006 i s čelním nakladačem JD 300CX. „S ním uděláme všechno, modelaci terénů, naložíme, co

je zapotřebí a v zimě odklížíme sněh. Za těch jedenáct sezón je na počítadle 3207 motohodin a až na pár drobností traktor slouží spolehlivě každý rok," chválí svůj stroj syn Martin Fučík. „Je uzoučký, všude se protáhne a s pohonem všech čtyř kol vyjede všude. Zastane nepřehledné množství práce. Připravujeme s ním půdu a zakládáme hřiště i zahrady kolem domů, jezdíme s postřikovačem, provzdušňovačem, se smykem, secím strojem, pískovačkou nebo vlečkou, vyhrabujeme starou trávu a vyčesáváme porost 'fisherovými bránami'... Jsem s ním opravdu spokojený.“

John Deere 3720 už v současném sortimentu dovozce této americké legendy s jelenem ve znaku nenajdeme. Nahradily jej traktory nové řady 3R s výkony 33, 38 a 45 koní. „Výhledově přemýšlíme o pořízení dalšího stroje, byli jsme se podívat na sortiment techniky John Deere a myslím, že dnes již máme jasno, jaký stroj od této značky by našim potřebám mohl vyhovovat," uvažuje o dalším možném rozšíření strojové stáje firmy PARK Martin Fučík.